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INSTITUTO DO EMPREGO E FORMAÇÃO PROFISSIONAL             

Delegação Regional do Norte


Centro de Emprego e Formação Profissional do Porto


Grupo I – Circunde, para cada questão, a única opção correta.
1. Numa urna há 6 bolas brancas e 10 vermelhas. Extrai-se, ao acaso, uma bola da urna. A probabilidade de que não saia bola branca é:
(A)
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2. A probabilidade de, ao lançar dois dados, obter uma soma de pintas pelo menos igual a 10 é:


(A) 
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3. De um baralho de 52 cartas, extrai-se uma carta ao acaso. Se a carta extraída for de copas, a probabilidade de ser um rei é:

(A) 
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4. Dado o seguinte conjunto de dados referentes ao peso dos alunos de uma turma:

55Kg   62Kg   63Kg   75Kg   55Kg   56Kg   87Kg 78Kg   54Kg   81Kg   58Kg   

4.1. O 1.º quartil e a mediana são respetivamente:

(A) 54Kg e 62kg.
(B) 55Kg e 63Kg.
(C) 55Kg e 62Kg.
(D) 62Kg e 55Kg.
4.2. A média e a moda são respetivamente:

(A) 65,8Kg e 55Kg.
(B) 68,5Kg e 55kg.
(C) 724Kg e 62Kg.
(D) 55kg e 65,8Kg.
5. Qual das seguintes afirmações é necessariamente verdadeira?

(A) Se o desvio-padrão é igual a zero é porque não existe variabilidade, isto é, os dados são todos iguais.
(B) O desvio-padrão pode ser negativo.

(C) A amplitude interquartis pode ser negativa.

(D) Para calcular o desvio-padrão pode usar-se indiferentemente uma das seguintes fórmulas:

Grupo II – Responda adequadamente às questões apresentando todos os cálculos que efetuou.
1. O número de garrafas de água mineral existentes num supermercado distribui-se segundo os dados da tabela que se segue. Determine:
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	25
	50
	100
	150
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	12
	15
	28
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1.1. A média (apresente o resultado com duas casas decimais).
R.:_____________________________________________________________________________

1.2. A variância (utilize o valor da média com duas casas decimais).

R.:_____________________________________________________________________________

1.3. O desvio-padrão.

R.:_____________________________________________________________________________
2. A Ana e a Inês têm cada uma, em sua caixa, três bolas de cor igual, numerados de 1 a 3. Cada uma tirou, ao acaso, uma bola da sua caixa, observaram os números saídos e calcularam a soma. Calcule a probabilidade:

2.1. Da soma ser um número par.

R.:_____________________________________________________________________________

2.2. Da soma ser maior do que 4.

R.:_____________________________________________________________________________

3. Na cidade de Felgueiras existem dois jornais, o jornal A e o jornal B. Numa sondagem a 200 pessoas da cidade foi obtida a seguinte informação: 70 pessoas assinam o jornal A, 120 assinam o jornal B e 40 assinam os dois.

3.1. Quantas pessoas assinam o jornal A e não assinam o jornal B?

R.:_____________________________________________________________________________

3.2. Quantas pessoas não assinam qualquer um deles?

R.:_____________________________________________________________________________

3.3. Encontrou-se uma pessoa da cidade ao acaso. De acordo com os resultados obtidos na sondagem, qual a probabilidade de essa pessoa assinar os dois jornais?

R.:____________________________________________________________________________
4. Numa caixa há 20 bolas numeradas de 1 a 20, sendo 12 vermelhas e 8 brancas. Tiram-se duas bolas sem as repor, qual a probabilidade de a primeira ser vermelha e a segunda ser branca?
R.:____________________________________________________________________________
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